Характеристика контрольно-измерительных материалов, используемых 
при оценивании уровня подготовки учащихся  11 классов.

Критерии оценки ответов
За каждое правильно выполненное задание под литерой А начисляется 1 балл.
Дихотомическая система оценивания используется при проверке отдельных заданий открытой формы с кратким ответом из части В. За каждое правильно выполненное задание под литерой В начисляется от 1 до 4 баллов, в зависимости от типа задания.
Часть С состоит из одного задания и представляет собой небольшую письменную работу (связный ответ или мини-сочинение), выполняемую на отдельном листе бумаги. Оценка выполнения таких заданий является политомической. За каждый критерий учащийся получает баллы, из которых складывается суммарный балл.
Учитель может ставить оценку за это задание, исходя из традиционной пятибалльной системы.
Система оценки тестов не является самоцелью. Она лишь ориентируется на систему оценок заданий ЕГЭ, с тем чтобы ученики постепенно привыкли к другой системе оценки знаний и умений и понимали соответствие этой оценки оценке по традиционной, пятибалльной системе.

 Итоговый за I полугодие
Вариант 2
А1. Какая элементарная живая система не относится
к структурной единице организма?
1) клетка
2) клеточная ткань
3) орган
4)популяция
А2. Как называются химические элементы, находящиеся
в клетках в малом количестве(менее 10 3%)?
1) неметаллы	 3) микроэлементы
2) металлы                                 4) макроэлементы
A3. Какие органические вещества клетки состоят из мономеров — моносахаридов? 
1) углеводы 
2) липиды 
3) белки
4) нуклеиновые кислоты
А4. Какое азотистое основание есть в молекуле РНК, но отсутствует в ДНК?
1) аденин	 3) тимин
2) урацил	 4) цитозин
А5. Какой органоид клетки состоит из микротрубочек и участвует в образовании цитоскелета?
1) рибосома
2) митохондрия
3) клеточный центр
4) эндоплазматическая сеть
А6. Как называются стадии митоза?
1) периоды	 3) уровни
2) ступени	 4) фазы
В1.Вставьте пропущенное слово.
Сперматогенез - это образование	гамет.
В2.	Какое свойство живых организмов противоположно наследственности?
ВЗ. Какой вид изменчивости обеспечивает перераспределение наследственного материала родителей среди их потомства?
В4. Как называется процесс появления наследственных изменений вследствие действия разных физических и химических факторов?
С1. Что является причиной рождения детей с болезнью Дауна?
С2. Почему полиплоидия не применяется в селекции животных ?

итоговая аттестация 
 При выполнении заданий А части выберите один правильный ответ.

А - 1    Разделение органоидов клетки на основе их различной плотности составляет сущность метода
1) микроскопирования
2) центрифугирования
3) окрашивания
4) сканирования
А-2   Яйцеклетка отличается от сперматозоида наличием
1) большого запаса питательных веществ
2) ядра и митохондрий
3) хромосом и клеточного центра
4) цитоплазмы и клеточной мембраны
А-3. Какие компоненты ДНК соединяются между собой по принципу ком плементарности?
1) азотистые основания
2) две молекулы дезоксирибозы
3) азотистое основание с остатком фосфорной кислоты
4) дезоксирибоза с остатком фосфорной кислоты
А-4 . В митохондриях, в отличие от хлоропластов, происходит
1) синтез углеводов
2) окисление нитратов
3) биосинтез белка и различных аминокислот
4) окисление пировиноградной кислоты
А-5   Совокупность реакций образования и расщепления органических веществ в клетке называют
1) метаболизмом
2) фагоцитозом
3) пиноцитозом
4) саморегуляцией
А- 6. В основе образования двух хроматид в хромосомах лежит процесс:
1) спирилизации ДНК
2) синтеза иРНК
3) самоудвоения ДНК
4) формирования рибосом
А-7. Какие органоиды растительной клетки поражаются вирусом табачной мозаики?
1) Лизосомы
2) Аппарат Гольджи
3) Эндоплазматическая сеть
4) Хлоропласты
А-8. В процессе полового размножения из поколения в поколения происходит передача
1) Всех признаков родителей
2) Наследственной информации
3) Разнообразны модификаций
4) Соматический мутаций.
А-9. Определите гомозиготный генотип растения гороха с зелеными (а) гладкими (В) семенами.
1) аавв
2) ааВВ
3) ААВВ
4) Аавв
А-10. Сколько пар альтернативных признаков изучают пр моногибридном скрещивании?
1) одну
2) две
3) три
4) четыре.
А-11. Рождение ребенка с синдромом Дауна - это пример проявления изменчивости:
1) модификационной
2) генной
3) геномной
4) комбинативной.
А-12. Белки, свойственные данному организму,
1) поступают с пищей
2) образуются в тканевой жидкости
3) синтезируются в пищеварительном тракте
4) синтезируются в клетках тела.

А-13. Антикодону АУУ на транспортной РНК соответствует триплет на ДНК -
1) TTT
2) AAA
3) УАА
4)   ATT
A-14. В потомстве родителей, где мать с вьющимися волосами, а отец имеет прямые волосы (В - вьющиеся волосы доминируют) два ребенка имели вьющиеся волосы и два имели прямые волосы. Определите генотип этих родителей.
1) ВВиаа
2) ВВ и вв
3) Вв и вв
4)  Вв и Вв 
А-15. Эукариоты
1) способны к хемосинтезу
2) имеют ДНК кольцевой формы
3) не имеют многих органоидов
           4) имеют ядро с собственной оболочкой 
А-16. В митохондриях происходит
1) Накопление синтезируемых клеткой веществ
2) Клеточное дыхание с запасанием энергии
3) Формирование третичной структуры белка
4) Темновая фаза фотосинтеза.
А-17. При митозе деление цитоплазмы клетки происходит в
1) Интерфазе
2) Профазе
3) Метафазе
4) Телофазе.
А-18. Самой ранней стадией развития зародыша является
1) Морула
2)Нейрула
3)Бластула 
4)  Гаструла.
А-19. При Меделевском моногибридном скрещивании доля особей хотя бы с одним рецессивным геном во втором поколении будет равна
25%
50%
75%
100%
А-20. Мутации проявляются фенотипически: 
         1)   Всегда
         2)Только в гетерозиготном состоянии
         3)Только в гомозиготном состоянии
         4)Никогда.

В заданиях Bl - В2   выберите несколько ответов из шести. Запишите выбранные буквы в алфавитном порядке.

В1.	Полисахариды в клетке выполняют функции:
а) энергетическую б)транспортную
в)	запасающую
г)	регуляторную
д)структурную
е)	универсального источника энергии.
В2.	Биологическая роль размножения организмов состоит в
А) обеспечении воспроизводства вида 
Б) увеличении числа особей вида за счет их миграции
В) передаче наследственной информации потомству 
Г) увеличении численности особей вида 
Д) увеличении числа видов на определенной территории 
Е) обеспечении их роста.
При выполнении заданий В 3 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов.
В3.	Установите соответствие между особенностями строения клетки крови
человека и группой клеток.
Процесс	Вид пластического обмена
1)синтез иРНК на ДНК	            а) фотосинтез
2)переход электрона в молекуле хлорофилла     б) биосинтез белка на более высокий энергетический уровень
3)доставка с помощью РНК аминокислот к рибосоме.
4) синтез молекул АТФ за счет энергий света	
5)синтез углеводов из углекислого газа и воды. 
6) синтез полипептидной цепи на рибосоме.
Установите правильную последовательность биологических процессов, явлений, практических действий.
В4 Установите, в какой последовательности происходят процессы
биосинтеза белка в клетке
A)	синтез иРНК на ДНК
Б) передвижение иРНК к рибосоме
B)	нанизывание рибосомы на иРНК
Г) взаимодействие аминокислот с образованием пептидных связей 
Д) присоединение тРНК с аминокислотой к ИРНК на рибосоме 
Е) отрыв полипептидной цепи от рибосомы.

С-1. Решите и правильно оформите задачу.
У женщины с прямыми волосами и без веснушек оба родителя имеют курчавые волосы и веснушки. Ее муж имеет курчавые волосы и веснушки (дигетерозиготен). Определите генотипы родителей, женщины, ее мужа, а также возможные генотипы и фенотипы их детей. Гены не сцеплены.
С-2. Если вы согласны с приведенными ниже утверждениями, Вы отвечаете ДА, если же не согласны - НЕТ. При ответе НЕТ, сформулируйте и запишите правильный, по вашему мнению, ответ.
1) Каждая клетка многоклеточного организма возникает из одной зародышевой клетки в результате многократного деления.
2) Белки - основной источник энергии в клетке.
3)Генетический код универсален для всех живых существ.
4)В процессе фотосинтеза растения выделяют углекислый газ и синтезируют глюкозу.
1) Митоз по продолжительности длиннее мейоза.
6) Разнояйцовые близнецы рождаются в результате оплодотворения двух яйцеклеток двумя сперматозоидами.
7) Модификационная изменчивость не связана с изменением генотипа и последующим поколениям не передается.
8)Неполовые хромосомы называют аутосомам


